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Пресс-релиз
Благотворительный забег «Спорт во благо» - 2019
Всероссийский проект "Спорт во благо" в поддержку детей с синдромом Дауна шестой раз стартует в Волгограде! 25 мая 2019 г. с 9.00 до 12.00 в Парке дружбы Волгоград-Баку рядом с ТРК Европа Сити Молл состоится яркий, веселый семейно-спортивный праздник! Вносите пожертвования и выходите на старт легкоатлетического пробега. Хотите установить личный рекорд - участвуйте в индивидуальном забеге. Хотите проявить свои лидерские качества в командной работе - главный судья соревнований приготовил эстафетную палочку для вас и ваших коллег по работе. 

Детей и взрослых любого возраста приглашаем на костюмированный забег, где можно продемонстрировать свой артистизм и оригинальность нарядов! Победители получат - кубки, медали, подарки, в том числе от Благотворительного фонда Елены Исинбаевой, который поддержал наш проект и инициативу в проведении благотворительного забега «Спорт во благо». Благодаря администрации Центрального парка культуры и отдыха дети смогут покататься на колесе обозрения и каруселях. Для всех – разминка с литературными героями от студии Добрый дом праздника, концерт, творческие площадки, насыщенный впечатлениями выходной день на свежем воздухе, море позитива! Приходите и убедитесь сами!

Организатором и руководителем проекта является Волгоградская областная благотворительная общественная организация «Общество помощи детям им.Л.С.Выготского». Активное участие в реализации проекта принимают ГКУКВО «Волгоградская областная детская библиотека» и Общественная организация «Волгоградский марафон».

Проект традиционно поддерживает администрация города Волгограда и Уполномоченный по правам ребёнка, Волгоградская областная дума и социально ответственный бизнес. Собранные средства пойдут на оказание комплексной помощи детям с синдромом Дауна. Эти дети при поддержке специалистов становятся настоящими солнышками – добрыми и ласковыми. Они удивляют своими творческими способностями и родителей, и педагогов. 
Для того, чтобы стать участником, достаточно просто заполнить анкету и внести благотворительный взнос. Подробная информация о пробеге и вариантах внесения пожертвования — на сайте www.vcs34.ru. Телефон для справок — 71-47-56.
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